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1.	 Altı çizili olarak verilen “geniş bir kitle” sözü “belli bir grup” 
ifadesi ile karşılanamaz, aksine belirsiz ve daha kalabalık 
bir grup anlamına gelir.

CEVAP: 	C

2.	 Numaralı cümlelerden;

	 I.de “veri madenciliği”nin tanımı yapımıştır.

	 II.de “veri madenciliği”nin istatistik, veri tabanı teknolojile-
ri, makine öğrenmesi, yapay zekâ ve görselleştirme gibi 
birçok farklı disiplinle etkileşimde olduğu ifade edilmiştir.

	 III.de “veri madenciliği, büyük miktarda veri inceleme 
amacı üzerine kurulmuş olduğu için” denerek neden söy-
lenmiş, “veri tabanları ile yakından ilişkilidir” denerek de 
sonuç” ifade edilmiştir.

	 V.de “işlemeye daha uygun bir özetini saklamak” ifadesi 
ile amaçtan söz edilmiştir. 

	 IV.de ise karşılaştırma yapılmamıştır.

CEVAP: 	D

3.	 Verilen metnin bağlamı göz önünde bulundurulduğunda 
belirtilen boşluklara “eğitimdeki başarının yanında çocuk-
ların duygusal olgunluk düzeylerini” ifadesinden sonra “ar-
tırarak”, “kendilerini inşa edebilecek bir bakış açısına” ifa-
desinden sonra da” “sahip olmaları” sözlerinin getirilmesi 
uygun olur.

CEVAP: 	D

4.	 Verilen parçada;

	 “önce söylediğini başka türlü anlatmak”, “ağız değiştir-
mek”

	 “bir şeyde herhangi bir kusurun varlığını kabul etmemek, 
bir şeyi kusursuz göstermek”, “toz kondurmamak”

	 “doğruluğu bilinmeyen bir bilgiyi başkasından duyup ilet-
mek”, “yalancısı olmak”

	 “çok zayıflamak”, “kemikleri sayılmak”

	 anlamına gelirken

	 “öğüdüne uymak”, “sözünü tutmak” anlamına gelir.

CEVAP: 	B

5.	 Verilen parçada I. cümlede “nitelikli” ifadesi, IV. cümlede 
“zengin bir kültür mirası” ifadesi ve V. cümlede “kaliteli” 
ifadesi söyleyen kişinin görüşlerini yansıtmaktadır.

CEVAP: 	C

6.	 Verilen cümlede geçen “ilk ve tek uluslararası yazılım testi 
konferansı” ibaresinden hareketle E’de verilen yargı kesin 
olarak çıkarılabilir.

CEVAP: 	E
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7.	 Verilen parçada;

	 “konuşma, duygu ve düşüncelerin dil aracılığıyla aktarıl-
masıdır” cümlesi tanımlama,

	 “insanlar arasında iletişim çoğunlukla konuşma yoluyla 
sağlanır” cümlesi karşılaştırma ve genelleme ifade etmek-
tedir. Ayrıca metnin geneli bilgi verme amacı taşıdığı için 
açıklama da yapılmıştır. Metinde mecazlı söyleyiş yoktur.

CEVAP: 	C

8.	 Verilen dizelerde,

	 koro halinde: belirtisiz isim tamlaması

	 yüzlerce ağız: sayı sıfatı

	 kuytu manastır: niteleme sıfatı

	 gibi: edat

	 örneğidir. Metinde belgisiz zamir yoktur.

CEVAP: 	D

9.	 Verilen dizelerde “ardından”, “rengi” ve “cengi” sözcükle-
rinde ünsüz değişmesi (yumuşaması) vardır.

CEVAP: 	A

10.	 Altı çizili sözcükler,

	 dön-em, gel-enek sözcükleri fiil kökünden; baş-la-n-gıç, 
söz-lü, iş-le-n-en sözcükleri isim kökünden türemiştir.

CEVAP: 	B

11.	 Verilen cümle,

	 ele aldılar: yüklem

	 Türk edebiyatında toplumcu gerçekçi anlayışla eser veren 
sanatçılar: özne

	 eserlerinde: dolaylı tümleç

	 genellikle: zarf tümleci

	 köy yaşamındaki sorunları: nesne

	 şeklinde ögelerine ayrılmalıdır.

CEVAP: 	C

12.	 Verilen cümlelerden,

	 I.de “Kâhta İlçesi’nde” yerine “Kâhta ilçesinde”

	 V.de “Selçuklular döneminde” yerine “Selçuklular Döne-
mi’nde” yazılmalıdır.

CEVAP: 	B
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13.	 Verilen parça öyküleme anlatım biçimi ile yazıldığı için 
okuyucuyu olay içinde yaşatmaktadır, “yığın yığın, ıslak 
ıslak” ifadeleri ikilemedir, “taştan bir heykel gibi” benzet-
me, “nehrin en derin noktası” karşılaştırmadır ve ayrıca 
anlatıcı anlatanları görmekte ve bu dair detaylar vermek-
tedir. 

CEVAP: 	A

14.	 Verilen parçada “imgede duygu ve düşünce sembolize 
edilir” ifadesinden A seçeneğine, “imgede gerçek, olduğu 
gibi kopyalanmaz” ifadesinden B seçeneğine, “kelimelerin 
kendine özgü bir dili vardır” ifadesinden C seçeneğine ve 
“imge, özgün ve etkileyici olmak zorundadır” ifadesinden 
D seçeneğine ulaşılabilir.

CEVAP: 	E

15.	 Verilen parçada “Hikâyedeki şahısların anlatıma uygun 
şekilde cinsiyetlerine, ruh durumlarına göre farklı kişilerce 
seslendirilmesi” ifadesinde A seçeneğine, “günümüzde 
iletişim olanaklarının ve teknolojik gelişmelerin sonucu 
olarak hikâye türünde yazılmış edebî eserler de seslen-
dirilmekte ve bu türe ilgi de artmaktadır” ifadesinde C se-
çeneğine, “kitap okumanın yanında bir hikâyeyi dinleme 
de edebî hazzın alınmasına” ifadesinde D seçeneğine ve 
“Türkçeyi etkili ve doğru kullanan sanatçılar tarafından 
seslendirilen hikâyeler” ifadesinde de E seçeneğine deği-
nilmiştir.

CEVAP: 	B

16.	 Soru kökünde verilen cümle, parçada “böylece kültürel 
boşluğun yaşanmaması engellenir ve toplumsal bilincin 
canlı tutulması sağlanır” cümlesi ile birbirini anlamsal ola-
rak tamamlamaktadır. Dolayısıyla verilen cümle IV. cüm-
leden sonra getirilmelidir.

CEVAP: 	D

17.	 Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle incelendiğinde 
maruz kalınan radyasyon miktarı üzerinde durulmuştur, iki 
soruya verilen cevapta ise cep telefonunun sağlığa etkisi 
üzerinde durulmuştur.

CEVAP: 	E

18.	 Verilen parçada ilk dört cümlede “aile ve çocuk” kavram-
ları üzerinde durulurken beşinci cümleden sonra bazı bi-
limlerin topluma katkısı anlatılmıştır. 

CEVAP: 	D
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19.	 Verilen parçada “gençlik tarafından daha da önemsen-
mekte” ifadesinde A ve E seçeneğine, “döneme ve kültüre 
göre değişkenlik gösteren sosyal bir olgudur” ifadesinde 
B seçeneğine ve “toplumsal statüyü ve kimliği tanımlama 
biçimi” ifadesinde D seçeneğine değinilmiştir.

CEVAP: 	C

20.	 Verilen parçada “özellikle Bacon ve Descartes ile başla-
yan ve aklın tek ölçüt olarak görülmesiyle formüle edilen 
bu anlayış, yani bilimsel dünya görüşü, insanın hem ken-
disini hem de çevresini algılama biçimini bütünüyle değiş-
tirerek” cümlesinde temel neden yukarıda altı çizili olarak 
gösterilmiştir.

CEVAP: 	A

11.	 Verilen parçada “Genel Ağ, bilgiye ulaştırmayı kolaylaştır-
sa da fazla bilgi içerdiğinden araştırmanın sınırlandırılarak 
yapılması gerekir.” cümlesinden hareketle B seçeneğine 
ulaşılabilir.

CEVAP: 	B

22.	 Verilen parçada altı çizili sözle “teşekkür” kelimesinin “ölü 
kelime” olması söylenerek artık anlamını yitirdiği anlatıl-
mak istenmiştir.

CEVAP: 	E

23.	 Verilen alıntıda Butler’in kitapların baskı sayıları artınca 
içinde yazılanlarda yanlışların da arttığı anlatılmaya çalı-
şılmıştır.

CEVAP: 	E

24.	 Verilen sözcükler “seç-kin, kim-lik, dil-e- ve bağış-la-n-
ma“ ayrımını gösterdiğimiz gibi yapım eki almıştır. Diğer 
sözcük ise sırasıyla çoğul, iyelik ve durum eki almıştır.

CEVAP: 	B
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25.	 Verilen parçada boş bırakılan yere D seçeneğinde verilen 
cümle gelmelidir. Bu cümleler arasında anahtar kelime ise 
“kurallar”dır. Çünkü boşluktan sonra “bu kurallar” ifadesi 
vardır.

CEVAP: 	D

26.	 Verilen parçada “sağlıklı olduğu kadar” ifadesinde A seçe-
neğine, “zengin bir beslenme programı izleyip” ifadesinde 
B seçeneğine, “besin değeri yüksek bir beslenme şekli” 
ifadesinde C seçeneğine ve “kanser ve kalp rahatsızlıkla-
rı gibi birtakım hastalıkların önlenmesine yardım edebilir” 
ifadesinde D seçeneğine değinilmiştir.

CEVAP: 	E

27.	 Verilen parçada altı çizili ifade kalıcılığa vurgu yapmakta-
dır bu yüzden A seçeneğindeki ifade bununla çelişmekte-
dir ve bunu altı çizili söz yerine koyarsak metnin anlamın-
da değişme olur.

CEVAP: 	A

28.	 Verilen parçaya göre “fiyat artma riski yoktur”, “yenilenebilir 
kaynaklar içerisinde yer alan”, “asit yağmurlarına ve atmos-
ferik ısınmaya yol açmayan” ve “, doğal bitki örtüsü ve insan 
sağlığına olumsuz etkisi bulunmayan” ifadeleri rüzgâr ener-
jisinin kullanım nedenleri olarak sayılan maddelerdendir.

CEVAP: 	A

29.	 Verilen parçada “fosil yakıtların gelecekte tükenecek ol-
maları” ifadesinde A seçeneğine, “son yıllarda dünyada 
büyük bir gelişim gösteren oldukça büyük bir potansiyele 
sahip olduğumuz rüzgâr enerjisinin kullanımı” ifadesinde 
C seçeneğine, “istihdam olanağına sahiptir” ifadesinde 
D seçeneğine ve “ülkemizde elektrik enerjisi üretiminde 
çoğunlukla hidrolik kaynaklar ile linyit, doğal gaz, kömür, 
fuel oil gibi termik kaynaklar kullanılmaktadır” ifadesinde E 
seçeneğine değinilmiştir.

CEVAP: 	B

30.	 Verilen parçada “geçmişlere” ifadesi kalıplaşmamış fiilim-
sidir, “en becerikli canlılar” ifadesinde geçen “en” sıfatı 
derecelendiren zarftır, “üreyebiliyor” haber kipiyle çekim-
lenmiş eylemdir ve “denen” sözcüğü edilgen bir fiilimsidir.

CEVAP: 	C
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31.	 B seçeneğinde verilen cümlede hem “yurt dışından” hem 
de “ithal” sözcükleri bir arada kullanıldığı için gereksiz 
sözcük kullanımından kaynaklanan anlatım bozukluğu 
vardır.

CEVAP: 	B

32.	 Verilen parçada “danışmanlık” kavramı çeşitli özellikleri ile 
detaylandırılmaktayken dördüncü cümlede metinin akışı 
dışında tanım verilmiş ve beşinci cümlede üçüncü cümle-
de anlatılanlara devam edilmiştir.

CEVAP: 	D

33.	 Verilen parçada ilk dört cümlede “otomasyon” anlatılmak-
tadır, beşinci cümleden sonra makinelere geçilmiş ve al-
tıncı cümlede bu sürdürülmüştür.

CEVAP: 	D

34.	 Verilen parçada “bu durum” diye ifade edilen“Çoğu insan 
karar alır, hedef saptar hatta bu hedefe nasıl ulaşacağının 
planını da yapar ama bunu bir türlü uygulamaya geçire-
mez.” cümlesidir. Bu cümlede “kişilerin hedef belirleme 
ve karar almada yetersiz olduğuna” durumuna gönderme 
içermemektedir.

CEVAP: 	C

35.	 Parçada geçen üç, dört ve beşinci virgüller eş görevli söz-
cükleri ayırmıştır. Birincisi sıralı cümleleri ayırmış, ikincisi 
ise özneyi belirtmek için kullanılmıştır.

CEVAP: 	A

36.	 Verilen parçada çeşitli yerlerinde her eserin bir birikime 
dayandığı yani E seçeneğinde verildiği gibi “eserde uzun 
bir yaşanmışlık, derin bir zihinsel ve ruhsal çaba” barındır-
dığı vurgulanmaktadır.

CEVAP: 	E
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37.	 Verilen parçada,

	 I. cümlenin ögeleri “bu dünyada insanların korktuğu tek 
şey” özne, “öğrenmekti” yüklemdir.

	 II. cümlede yüklem “kaç-ır-ı-yor” şeklinde eklerine ayrılan 
türemiş yapılı bir fiildir. Ayrıca “onların” sözcüğü insanlar-
dan bahsettiğini için kişi zamiridir.

	 III. cümlede “sığınıyorlar-dı” şeklinde ayrıca gösterdiğimiz 
ek, ek fiilin geçmiş zamanıdır.

CEVAP: 	E

38.	 Verilen birinci cümlede “yarasa türü böcekler üzerinden 
beslenirken” ikinci cümlede ise “gelen böcekleri tüketerek 
çiftçileri ekstra ilaçlama masrafından kurtarıyor” ifadele-
rinin ikisini ve cümleleri genel olarak birleştiren cümle E 
seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: 	E

39.	 Verilen cümleler anlam bütünlüğü açısından III-V-I-IV-II 
şeklinde sıralanmalıdır.

CEVAP: 	A

40.	 Verilen parçada Ahmet Rasim’in günümüzde dahi sevile-
rek okunduğu ve bunu sebebinin anlattıkları ve anlatma 
şekli olduğu vurgulanmıştır.

CEVAP: 	E
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1.	 Verilen metnin bağlamı göz önünde bulundurulduğunda 
belirtilen boşluklara “insanların tek başlarına” ifadesinden 
sonra “katiyen”, “yaparak elde edebildikleri yerlerdir” ifa-
desinden önce da” “işbirliği” ve “bunun sırrı ise her çalışa-
nın kendi” ifadesinden sonra da “sorumluluğu” sözlerinin 
getirilmesi uygun olur.

CEVAP: 	E 

2.	 Verilen metnin bağlamından ve altı çizili sözden hareketle 
kelimeyi bilindik anlamlarının dışında kullanmak anlatıl-
mak istenmiştir.

CEVAP: 	C

3.	 Altı çizili olarak verilen “istikrar” sözü “hakikat” ifadesi ile 
karşılanamaz, “kararlılık” anlamına gelir.

CEVAP: 	C

4.	 Yadsımama “inkâr etmeme, göz ardı etmeme” demektir 
ve bu anlam II. cümlede vardır.

CEVAP: 	B

5.	 Numaralanmış cümlelerden,

	 II.de “iklim ve coğrafya üzerinde etkiler oluşturur” ifadesi  
B’yi

	 III.de “ideal sıcaklık, basınç ve nem bu sayede ayarlanır” 
ifadesi C’yi

	 IV.de “birçok organizma için yaşama alanları oluşturur” 
ifadesi D’yi

	 V.de “hayatın devamı için vazgeçilmezdir” ifadesi E’yi 
söylenebilir kılmaktadır.

CEVAP: 	A

6.	 Numaralanmış cümlelerden ilk dördü kanıtlanabilir bir 
özellik taşımaktadır, V. cümlede geçen “dünyanın en gü-
zel tablolarından daha güzel hisler uyandırır” ifadesi ise 
kişisel görüş içermektedir.

CEVAP: 	E
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7.	 Verilen cümlede samimiyete yani doğallığa vurgu yapıldı-
ğı için edebî eserde aranan nitelik, doğallıktır.

CEVAP: 	C

8.	 Verilen dizelerde “karanlığa” sözcüğünde ünsüz yumu-
şaması, “bana” sözcüğünden ünlü değişimi, “geçti” söz-
cüğünde ünsüz benzeşmesi ve “benzeyen” sözcüğünde 
ünlü düşmesi vardır.

CEVAP: 	A

9.	 Verilen sözcüklerden “edinerek” zarf-fiil, “yozlaşmış, aç-
mazlarını ve gözetildiği” sözcükleri sıfat-fiildir.

CEVAP: 	B

10.	 Parçada boş bırakılan yerlerden ilk dördüne virgül getiril-
mesi gerekmektedir. V. boşluktan önce şart eki kullanıldı-
ğı için bu boşluğa herhangi bir noktalama işareti getirile-
mez.

CEVAP: 	E

11.	 Verilen dizelerde “sanki” edattır, “gıcırdatarak ve kucak-
layarak” zarf-fiillerdir, “kızıl, yanmış bir testi” birden fazla 
sıfatla nitelenmiş bir isimdir ve “geçiyorum ve düşüyor” 
haber kipiyle çekimlenmiş eylemlerdir.

CEVAP: 	E

12.	 Numaralanmış cümlelerden,

	 I.de soru anlamı “neden” zarfı ile sağlanmıştır,

	 II.de “her” sözcüğü belgisiz sıfat “şey” sözcüğü belgisiz 
zamirdir,

	 IV.de “ilgisiz gibi” ifadesi “görünen” fiilimsisinin zarfıdır,

	 V.de “bilincimizin balonu” kelime grubu belirtili isim tamla-
masıdır.

CEVAP: 	C

13.	 Bağlaç olan “de”nin ayrı yazılması gerekmektedir. D’de 
“tiyatroda” sözü bulunma eki değil “dahi” anlamında kul-
lanılan yani bağlaç olan “de”yi almıştır.

CEVAP: 	D

14.	 Verilen cümlenin öge sıralaması “yaşanabilirliğin sınır-
sızlığını olanaklı kılan tinsel dünyanın nüfuz alanı” özne, 
“bütüncül bir kapsayıcılık” nesne, “içerir” yüklemdir. Bu 
sıralama C’de “şair” özne, “terazinin bir tarafında durmayı 
değil terazinin kendisi olmayı” nesne ve “tercih eder” yük-
lem olarak vardır.

CEVAP: 	C
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15.	 Verilen cümlenin nesnesi “gitmek fiilinin anlamını”dır ve 
bu kelime grubu isim tamlamasıdır.

CEVAP: 	B

16.	 Verilen sözcüklerden “ güçleri ve insanda” sözcükleri basit 
yapılı, “duyguları ve sürükleyecek” sözcükleri türemiş ya-
pılıdır.

CEVAP: 	B

17.	 C’de verilen cümlede “29 Ekim 2018” için yıl ibaresi kul-
lanılmıştır fakat bu bir tarihtir. Bu sebeple yanlış sözcük 
kullanımından kaynaklı anlatım bozukluğu yapılmıştır.

CEVAP: 	C

18.	 Numaralanmış cümlelerin ilk dördünde papaya meyve-
sinin yetiştiği yerler ve bu yerlerin özellikleri anlatılırken 
V’ten itibaren meyvenin özelliklerine geçilmiştir.

CEVAP: 	D

19.	 Verilen parçada müze turlarının yaratıcılıkla ve deneyimle 
ilişkisine buradan da sonuçlara vurgu yapılmıştır.

CEVAP: 	D

20.	 Verilen parçada “dipten dipten” ifadesi yineleme, “koca 
beton” nitelemeye, “öfkeli dalgalar” kişileştirme ve mecazlı 
söyleyişe örnektir.

CEVAP: 	E
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21.	 Verilen parçada “Geçtiğimiz yıl dünyaya tanıtılan çikolata, 
sadece dünyadaki büyük çikolata üreticilerinde bulunu-
yordu ama yoğun duygusal bir haz verdiği söylenen Ruby 
çikolata artık Türkiye’de.” cümlesinden C’de verilen yargı-
ya ulaşılabilir. 

CEVAP: 	C

22.	 Soru kökünde verilen cümle paragrafta anlatanları derle-
yen, toplayan ve sonuca bağlayan bir ifade olduğu için 
parçanın son cümlesi olmalıdır.

CEVAP: 	E

23.	 Verilen parçada I. öncüle “koni salyangozu, kabuğunun 
renklerinden dolayı insanların ilgisini çeker”  ifadesinde, 
II. öncüle “avlarken en yüksek dozda zehir salgılamala-
rı gerekir” ifadesinde ve IV. öncüle “Zıpkınlarının insana 
saplanması durumunda tıbbi müdahale gerekir” ifadesin-
de değinilmiştir.

CEVAP: 	D

24.	 Numaralı cümleler II.den itibaren teknoloji ve yenilikçi 
markalar ve bunların geliştirilmesi üzerinde durmaktadır 
fakat ilk cümlede sosyal medyada geçirilen zamanın ve-
rimli kullanılması üzerinde durulmuştur.

CEVAP: 	A

25.	 Verilen parçada bilgi verme amaçlandığı için açıklama ya-
pılmıştır, anlatılanlar birden çok örnekle desteklenmiştir, 
ilk cümlede karşılaştırma yapılmıştır ve sözcükler çoğun-
lukla ilk anlamlarıyla kullanılmıştır.

CEVAP: 	A

26.	 Verilen parçada dilin dönem koşullarında uygun olarak 
değişime uğradığı yani canlı bir varlık olduğu anlatılmaya 
çalışılmaktadır.

CEVAP: 	B

27.	 Verilen parçada planlı eskimenin tüketimi artırmak için 
üreticiler tarafından bilinçli bir şekilde yapıldığı vurgulan-
mak istenmiştir.

CEVAP: 	E

28.	 Verilen parçada “toprak özelliklerinin tanımlamaların-
da kullanılan bazı standartlar vardır” ifadesinde A’ya, 
“Toprakların tanımlanmaları toprak etütleri için esastır” 
ifadesinde B’ye, “toprak morfolojisinde, toprakların özel-
liklerinin belirlenmesinde renk, tekstür, kıvam, strüktür, 
horizonların kalınlıkları, porların dağılımı gibi özellikleri en 
çok kullanılan toprak özellikleri arasında sayabiliriz” ifade-
sinde C’ye ve “topraklar için kullanılan standartlar yeterli 
olmayabilir” ifadesinde E’ye değinilmiştir.

CEVAP: 	D
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29.	 Verilen parçada insanların yaptıkları hatalar karşısında 
tam olarak ne yapacağını bilemediğinden yakınılmakta-
dır. Burada D seçeneğine dikkat edilmelidir. Parçada ha-
tadan sonra kayıtsız bir şekilde hayata devam edilmesi 
değil ne yapacağının bilinmemesine vurgu yapılmaktadır.

CEVAP: 	B

30.	 Verilen parçada dikkat yönetimi ile ilgili olarak II. öncü-
le “içinde yaşadığımız dönemde hazmedeceğimizin çok 
üzerinde bir bilgi miktarı, bombardıman gibi üzerimize ya-
ğıyor” cümlesinden, III. öncüle  “aynı anda ne kadar çok 
iş yaparsak yaptığımız işlerin kalitesi de o kadar düşüyor 
ifadesinden ulaşılabilir.

CEVAP: 	E

31.	 Verilen parçada genel olarak İnternet ortamında yayım-
lanan bir yazının arama motorlarında üst sıralarda yer al-
ması için dikkat edileceklerden söz edilmektedir.

CEVAP: 	C

32.	 Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle incelendiğinde 
modernist ve klasik eserler arasındaki farkın anlatıldığı 
görülecektir, ikinci soruya verilen cevapta ise modernist 
eserlerde insanın nasıl ele aldığı anlatılmıştır.

CEVAP: 	D

33.	 Verilen birinci cümlede “dünyanın en küçük kamerası” 
ikinci cümlede ise “tıbbi görüntülemede kullanıp insan vü-
cuduna hasar vermeyen endoskoplar geliştirilerek” ifade-
lerinin ikisini ve cümleleri genel olarak birleştiren cümle E 
seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: 	E

34.	 Verilen parça dikkatle incelendiğinde çocukların niçin ma-
sal ve öykü türünde yazılan eserleri sevdiği anlatılmıştır.

CEVAP: 	E

35.	 Verilen parçada A “geçmişte olduğu gibi” ifadesinden, 
B “Türkçenin inceliklerini bilmemekten, özelliklerini tanı-
mamaktan kaynaklanır” ifadesinden, C “geçmişte olduğu 
gibi bugün de dili yabancılaştıran halk değil, aydınlardır” 
ifadesinden ve E “yabancılaşmaya karşı çıkanların içtenli-
ğinden şüphe etmek mümkün değildir.” ifadesinden çıka-
rılmaktadır.

CEVAP: 	D

36.	 Verilen parçada geçen “Hormonlar vücudumuzdaki salgı 
bezlerinden salgılanarak kan yoluyla diğer dokulara taşı-
nır ve etkilerini gösterirler.” cümlesi cevabı vermektedir.

CEVAP: 	C

37.	 Verilen parçada geçen “Çok az miktarda salgılanmasına 
rağmen hormonlar vücutta çok büyük görevler yapar. Yir-
mi beş yıl önce 20 kadar hormon bilinmekteyken bugün 
200’den fazla hormon keşfedilmiştir. Bugün artık beyin, 
bağırsaklar ve kalbin hormon ürettiği gösterilmiştir.” Kıs-
mından hareketle C’ye ulaşılabilir.

CEVAP: 	C

38.	 Verilen parçada A’ya “üzümler kırmızı, yeşil, sarı ya da 
siyah renkte olabilmektedir” ifadesinde, B’ye “asmagiller 
familyasına mensup olan üzüm” ifadesinde, C’ye “Türüne 
göre değişkenlik gösteren kimi zaman asitli kimi zaman 
baldan tatlı olan üzümün” ifadesinde ve E’ye “kanserle sa-
vaşta bir numaralı silah olan üzüm aynı zamanda sağlıklı 
kişinin bağışıklık sistemini de güçlendirmektedir” ifadesin-
de değinilmiştir.

CEVAP: 	D

39.	 Numaralanmış cümlelerden VI. cümle “bu yüzden” ifade 
ile kendinden önceki cümlede bir gerekçe olduğunu ifade 
etmektedir.

CEVAP: 	E

40.	 Verilen parçada A’ya “hikâyenin bir alt türü olan küçü-
rek hikâye” ifadesinde, B’ye “insana özgü gerçekler (bi-
reyselleşme, yalnızlık, yabancılaşma vb.) tematik yapıyı 
oluşturur” ifadesinden, C’ye “küçük bir olay ya da durum 
anlatıldığı için şahıs kadrosu, zaman ve mekân gibi yapı 
unsurları sınırlıdır” ifadesinde ve E’ye “küçürek hikâyede 
anlam anlatılan şeyde değil, anlatılmayan, gizlenen şeyde 
ortaya çıkar” ifadesinde değinilmiştir.

CEVAP: 	D
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1.	 Verilen cümlelerden D’de “ekinler yattı” ifadesinde “yat-
mak” sözcüğü “yatay duruma gelmek” anlamındadır.

CEVAP: 	D

2.	 Altı çizili olarak verilen “kafa tutuyor” sözü “arkasından 
gidiyor” ifadesi ile karşılanamaz, “diklenmek” anlamına 
gelir.

CEVAP: 	E

 

3.	 Verilen cümlelerden I. ve IV.de güdülenmenin eğitime kat-
kısı aynı anlama gelecek şekilde anlatılmıştır.

CEVAP: 	B

4.	 Verilen metnin bağlamı göz önünde bulundurulduğunda 
belirtilen boşluklara “ulaşılır” ifadesinden önce “sonuçla-
ra”, “doğru bir” ifadesinden sonra “yorum” ve “ideolojik” 
ifadesinden sonra “duruşuyla” sözlerinin getirilmesi uygun 
olur.

CEVAP: 	A

5.	 Numaralanmış cümlelerin ilk ikisinde korkuların normal 
sayılması ile ilgili bilgi verilmiştir. Üçüncü cümleden itiba-
ren de bunlara ilişkin örnekler sıralanmaya başlanmıştır.

CEVAP: 	B

6.	 Verilen cümlede geçen “Türkiye’deki en büyük güneş 
enerjisi santrali” ifadesinden hareketle C’de verilen ifade-
ye kesinlikle ulaşılır.

CEVAP: 	C

7.	 Verilen cümlede “zamanın insafsız süzgecinden geçmek” 
ifadesi ile kalıcılığa vurgu yapılmaktadır.

CEVAP: 	D

8.	 Numaralanmış cümlelerden

	 I.de bir belirleme söz konusudur,

	 II.de “konu”nun tanımı yapılmıştır,

	 III.de “durgun bir taş gibidir” ifadesiyle benzetme yapılmış-
tır,

	 IV. de “durgun bir suya düşen taş suyu dalga dalga açar 
ver genişletirse duygu, düşünce ve hayaller de bir konu 
etrafında dalga dalga genişler” ifadesiyle koşula bağlı bir 
benzetme yapılmıştır.

CEVAP: 	E
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9.	 Numaralanmış cümlelerden 

	 I.de “plastik, fiberglas ya da doğal calabash (bir çeşit su-
kabağı)  kullanılarak yapılan” ifadesiyle kullanılan malze-
melere değinilmiştir,

	 III.de “tırtıklı olan yüzüne tahta bir çubuk sürtülerek çalı-
nır” ifadesiyle kullanılma yöntemi söylenmiştir,

	 IV.de “elde edilmek istenen sesin farklılığına göre farklı 
ebatlarda” ifadesiyle verilmek istenen sese göre farklı bo-
yutlarda ve biçimlerde olabileceği dile getirilmiştir,

	 V.de “üstatlar parçanın dinamizmine göre çok farklı do-
ğaçlama çalma teknikleri de geliştirmişlerdir” ifadesiyle 
guiroyu çalan maharetli sanatçıların doğaçlama olarak 
parçanın ritmine göre yeni yöntemler geliştirdiği belirtil-
miştir.

CEVAP: 	B

10.	 Numaralanmış cümlelerden ilk dördü kanıtlanabilir bir ni-
telik taşırken beşinci cümlede “yer yer eserden sıkılması-
na sebep olmaktadır” ifadesi söyleyen kişinin kendi görü-
şüdür.

CEVAP: 	E

11.	 Verilen cümlede “olduğu” sözcüğünde ünsüz değişimi, 
“öğrettin” sözcüğünde ünsüz benzeşmesi, “bana” sözcü-
ğünde ünlü değişimi ve “ruhum olduğunu” sözleri arasın-
da da ulama vardır.

CEVAP: 	C

12.	 Numaralı cümlelerden II.de “evde” sözü “ev de” şeklinde, 
IV.de “1975’de” sözü “1975’te” şeklinde ve V.de “vaz geç-
mek” sözü “vazgeçmek” şeklinde yazılmalıdır.

CEVAP: 	B

13.	 Verilen parçada ilk boşluğa özneyi belirtmek için virgül, 
ikinci boşluğa eş görevli sözcükleri ayırmak için virgül, 
üçüncü boşluğa tür ve takımları ayırmak için noktalı vir-
gül, dördüncü boşluğa eş görevli sözcükleri ayırmak için 
virgül, beşinci boşluğa tür ve takımları ayırmak için noktalı 
virgül gelmelidir.

CEVAP: 	B

14.	 Verilen sözcüklerden “duy-gu ve kayna-k” sözcükleri fiil-
den türemiş isimdir, “ürünlerini ve dışına” sözcükleri ise 
türemiş yapılı değildir.

CEVAP: 	D
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15.	 Verilen açıklamadan hareketle E’de geçen “yeraltı” sözcü-
ğü “yer altı” şeklinde yazılmalıdır.

CEVAP: 	E

16.	 B’de “bahçenin duvarlarına”, C’de “bizim diyarımız”, D’de 
“seher yelleri”, E’de “güneş rengi” isim tamlamasıdır.

CEVAP: 	A

17.	 Verilen cümlede “kendi” sözcüğü dönüşlülük zamiri, “ken-
dini bulmuş olan kişinin” birleşik sıfat,”artık” zaman zarfı 
ve “yeryüzünde” birleşik isimdir.

CEVAP: 	E

18.	 E’de verilen cümlenin öge sıralaması, “sıklaştırıyordu” 
yüklem, “adımlarını” nesne ve “gecenin karanlığı koyulaş-
tıkça” zarf tümlecidir.

CEVAP: 	E

19.	 Numaralanmış cümlelerden

	 I.de “ortaya çıkarır” anlamca kaynaşmış birleşik fiil,

	 III.de “yazma” isim-fiil, “değerlendirildiğinde, diye” zarf-fiil,

	 IV. “onlar” gizli öznesi her iki cümle için ortaktır ve iki cüm-
le birbirine noktalama işareti ile bağlanmıştır,

	 V.de “tutku ve azim eksikliği” tamlananı ortak belirtisiz 
isim tamlamasıdır.

CEVAP: 	 B

20.	 D’de verilen cümlede hem “-den” eki hem de “nedeni” söz-
cüklerinin bir arada kullanılması gereksiz sözcük kullanı-
mından kaynaklanan anlatım bozukluğuna sebep olmuş-
tur.

CEVAP: 	D

21.	 Verilen parçada “Bütün ova billur döşenmiş gibi parlı-
yordu” cümlesi hem mecazlı söyleyiş hem de benzetme, 
“mavi ışıktan” niteleme ve “türlü türlü” ikileme örneğidir.

CEVAP: 	D

22.	 Verilen parçada “Su sıcaklığı 27-30°C arasında değişir-
ken pH değeri 7,5-8,5 arasında değişiklikler” sayısal veri, 
genel olarak bilgilendirme yapıldığı için açıklama, “tortul-
laşma çok az görülür” karşılaştırma ve “volkanizmanın ne-
deni olan fay hatlarının parçaladığı köşeli sert kayaçlardır” 
neden-sonuç ilişkisi örneğidir.

CEVAP: 	A
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23.	 Numaralı cümlelerden ilk üçünde bir romanın birkaç oku-
ma ile anlaşılabileceği anlatılmaktadır dördüncü cümle-
den itibaren ise iyi bir sanatkârın kelime tasarrufu yapma-
sı anlatılmaktadır.

CEVAP: 	C

24.	 Verilen cümlelerde ilk çağlarda hastalık ve tedavi yöntem-
leri anlatılırken III. cümlede akışa aykırı olarak Sümerlerle 
ilgili bilgi verilip dördüncü cümlede parçadaki bütünlüğe 
geri dönülmüştür.

CEVAP: 	C 

25.	 Verilen parçada A “atıklar çevre ve deniz canlıları için 
tehlike oluşturuyor” ifadesinden, C “Yaşam için vazge-
çilmez olan su, metabolizmamızın sağlıklı çalışması için 
de gerekli” ifadesinden, D “denizlerde ve sahillerde çok 
miktarda plastik atık var” ifadesinden ve E “bitki ve deniz 
yosunlarından doğada kendiliğinden parçalanabilen özel-
likte bir zar geliştirdi” ifadesinden çıkarılabilir.

CEVAP: 	B

26.	 Verilen parçada “daha önceki uzay araçlarının aksine In-
Sight gezegenin yüzeyinde dolaşmayacak. InSight’ın ana 
görevi, indiği bölgeye yerleşerek gezegenin jeolojik yapısı 
hakkında bilgi toplamak” ifadesinde C’ye değinilmiştir.

CEVAP: 	C

27.	 Verilen parçanın bağlamı göz önünde bulundurulduğun-
da ilkel insanların ortaklaşa kullanımı benimsediği ve özel 
mülkiye kavramının gelişmediği görülecektir.

CEVAP: 	B

28.	 Verilen parçada “toplumsal faydaya dönüştürülmesi ola-
rak tanımlanır” ifadesiyle inovasyonun bireysel çıkarları 
ön planda tutması ifadesinin tersi kastedilmiştir.

CEVAP: 	A
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29.	 Verilen parçada “insanı ilgilendiren her şey edebiyatın ilgi 
alanına girer” ifadesi ve genel olarak anlatılanlar edebiyat 
ve toplum ilişkisi başlığında toplanabilir.

CEVAP: 	A

30.	 Verilen parçada sanatın dünya çapında olduğu vurgula-
narak “evrenselliği”, “onun beni herkesle bir etmesi” ifade-
siyle de “birleştiriciliği” üzerinde durulmuştur.

CEVAP: 	E

31.	 Verilen parçada A’ya “öykülerinde tematik çeşitlilikten çok 
tematik odaklaşma gözlenir” ifadesinde, B’ye “öykülerin-
de sıcak, içtenlikli bir üslup benimsemiş olan” ifadesinde, 
C’ye “son dönem öykücülüğümüzün üzerinde en çok ko-
nuşulan yazarlarından” ifadesinde ve D’ye “Çağdaş insa-
nın yaşadığı yalnızlık, korku, iletişimsizlik ana ilgi alanları 
olurken bunları aşmak için kasabada geçen çocukluğu, 
ergenliği önemli bir kaynak/açılım olarak değerlendirmiş-
tir” ifadesinde değinilmiştir.

CEVAP: 	E

32.	 Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle incelendiğinde 
kansere kaşı meyve sebzenin yerinden söz edildiği görü-
lecektir, ikinci soruya verilen cevapta ise meyve ve sebze 
tüketiminde dikkat edilecekler anlatılmıştır.

CEVAP: 	D

33.	 Verilen parçada B’ye “aylarında bitkiler ve ağaçlar güneş 
ışığını fotosentez yaparak enerjiye dönüştürür” ifadesin-
de, C’ye “sonbahar ve kış aylarında fotosentezin gerçek-
leşmesi için yeterli ışık ve su bulunmadığından” ifadesin-
de, D’ye “bazı hayvanlar gibi ilkbahar ve yaz aylarında 
bünyelerinde enerji ve besin maddesi depolar” ifadesinde 
ve E’ye “yapraklara yeşil rengi veren klorofil pigmenti fo-
tosentezin gerçekleşmesini sağlayan” ifadesinde değinil-
miştir.

CEVAP: 	A

34.	 Verilen parçada modern hayatın çocukları sosyallikten 
uzaklaştırdı ve bunun şiirde de etkilerinin görüldüğü vur-
gulanmıştır.

CEVAP: 	E

35.	 Verilen birinci cümlede “tatlı su ve tuzlu suyun karıştığı 
yerlerde yetişen, suya karşı dayanıklı ağaçların” ikinci 
cümlede ise “tüm dünyadaki mangrove varlığının yarısı 
Asya Kıtası’nda yer almaktadır” ifadelerinin ikisini ve cüm-
leleri genel olarak birleştiren cümle C seçeneğinde veril-
miştir.

CEVAP: 	C

36.	 Verilen cümleler anlam bütünlüğü açısından V-II-IV-I-III 
şeklinde sıralanmalıdır.

CEVAP: 	D

37.	 Verilen parçada A “bir gezegenin sahip olabileceği en bü-
yük kütle” ifadesinde, B genel olarak kanıtlanabilir cüm-
leler kullanıldığından, D “kahverengi cüceler” nedir soru-
sunun cevabıyla, E “Jüpiter’inkinin yaklaşık 13 katıyken 
yıldızların kütlesi Jüpiter’inkinin 80 katından daha fazladır. 
Kütlesi Jüpiter’inkinin 13 ila 80 katı olan“ ifadesinde söyle-
nir.

CEVAP: 	C

38.	 Verilen parçada “cüce gezegenlerin boyutları sebebiyle 
keşfedilme zorluğuna” değinilmemiştir.

CEVAP: 	A

39.	 Verilen parçada “Fiziksel, kimyasal ve biyolojik aşınma 
süreçleri farklı minerallerden oluşan kumtaşı katmanları-
nın açığa çıkmasına yol açtı. Kayaçları oluşturan mine-
rallerin yapısındaki demir, Gökkuşağı Dağları’nın farklı 
renklerde görünmesine neden olan en önemli etmendir.” 
kısmında temel neden belirtilmiştir.

CEVAP: 	C

40.	 Verilen parçada “Yerbilimciler milyonlarca yıl önce günü-
müzde Çin sınırlarında kalan bölgede okyanus tabanında 
birikmiş kireçli kumtaşı ve silttaşı katmanlarının kıta çar-
pışmaları sonucu katlanıp Gökkuşağı Dağları’nı oluştur-
duğunu düşünüyor.” ifadesinden D’ye ulaşılabilir.

CEVAP: 	D
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1.	 Altı çizili olarak verilen “yüzde yüz” sözü “az da olsa” ifa-
desi ile karşılanamaz. Bu ifade tamamen anlamına gelen 
bir ifadedir.

CEVAP: 	B

2.	 Verilen metnin bağlamı göz önünde bulundurulduğunda 
belirtilen boşluklara “okura yorum yapma” ifadesinden 
sonra “hakkı”, “yazarın anlatmak istediğinin okura” ifa-
desinden sonra” “dayatmasını” ve “metnin anlam” ifade-
sinden sonra da “katmanları” sözlerinin getirilmesi uygun 
olur.

CEVAP: 	D

3.	 Parçada geçen “kalbinin izini sürmek” sözü cümleye için-
den, gönlünden geçenleri kâğıda dökmek anlamı katmak-
tadır.

CEVAP: 	E

4.	 Numaralı cümlelerde

	 I.de “roman yazmak” ifadesinin tanımı öznel olarak yapıl-
mıştır,

	 II.de roman ve öykü karşılaştırılmıştır,

	 IV.de “olmazsa olmaz” denerek zorunluluk ifade edilmiştir,

	 V.de “iki türün birlikte düşünülmesi” ifadesi ortaklık bildir-
mektedir.

CEVAP: 	C

5.	 Numaralı cümlelerde,

	 I. “ayrı yerde” durur ifadesinde vardır,

	 II. “Güneydoğu Anadolu ve büyük şehir olarak da İstan-
bul’dur” ifadesinde vardır,

	 IV. “bütün yaşayışı, gelenek ve töreleri, inançları,  kah-
ramanları, efsaneleri, manzarası ve mevsimleriyle ortaya 
koyar” ifadesinde vardır,

	 V. “bazı toplu hareket sahnelerini, kalabalık heykeller, ka-
bartmalar, resimler gibi çizdiği şiirleri” ifadesinde vardır.

CEVAP: 	C

6.	 Numaralı cümlelerden I.de diğer günlerle bir karşılaştırma 
vardır, II.de işlemcilerin hızı geçmişle karşılaştırılmıştır, 
III.de veri saklama miktarı karşılaştırılmıştır, V.de sayısal 
teknolojinin yayılması karşılaştırılmıştır.

CEVAP: 	D

7.	 Numaralı cümlelerden II. Kendisinden sonra anlatılan du-
rumun nedenini ifade etmektedir.

CEVAP: 	B

8.	 Verilen cümlelerden I, II ve V. kanıtlanabilir bir özellik ta-
şırken III ve IV. cümle söyleyen kişinin kendi düşüncelerini 
ifade etmektedir.

CEVAP: 	D
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9.	 Varlığın kime ya da neye ait olduğunu bildiren ekler iye-
lik ekleridir ve I, II, IV ve V. sözcüklerde kullanılmıştır. III. 
sözcükte iyelik değil durum eki kullanılmıştır.

CEVAP: 	C

10.	 Verilen sözcüklerden “yazısını” kaynaştırma harfi almış-
tır, “katkılarının” ünsüz sertleşmesi, “çevrelerindeki” ünlü 
düşmesi ve “olanağı” ünsüz yumuşaması görülen sözcük-
lerdir.

CEVAP: 	E

11.	 Verilen cümlelerden II.de “İranın” yerine “İran’ın”, IV.de 
ise “müslüman” yerine “Müslüman” yazılmalıdır.

CEVAP: 	C

12.	 Parçada geçen “Günümüzde Mevlana’nın düşünceleri 
tüm dünyada herkes tarafından kabul görmüş, onun gö-
nülden bağlı muhipleri olmuştur.” cümlesindeki virgül sıra-
lı cümleleri ayırmaktadır, “Mevlana, ölümünden sonra da 
tıpkı yaşadığı dönemde olduğu gibi hatta daha da fazla 
insanı etkilemeyi sürdürmüştür.” cümlesindeki virgül yük-
lemden uzak düşmüş özneyi belirtmektedir, “bugün dünya 
üzerinde en çok konuşulan, eserleri okunan, inceleme ko-
nusu edilen” kısmında geçen virgül art arda sıralanan eş 
görevli sözcükleri ayırmaktadır ve “Mevlana’nın, ümitsizlik 
köyüne gitme, ümitler var, gibi nice sözü” kısmında geçen 
virgül tırnak içine alınmayan alıntı cümleleri göstermek 
için kullanılmıştır.

CEVAP: 	A

13.	 Verilen cümlelerden D’de geçen “lâboratuvar” sözcüğün-
de düzeltme işareti kullanılmamaktadır.

CEVAP: 	D

14.	 Verilen dizelerde “kime, kimden” sözcükleri hâl eki almış 
soru zamirleri, “bahsetmişlerdi, geliyorsak” birleşik çekim-
li eylemler, “neysek” şart ek fiili ile çekimlenmiş isim ve 
“şakalarından, hikâyelerini” hem iyelik hem hâl eki almış 
sözcüktür.

CEVAP: 	D

15.	 Verilen cümlede “anlatır” yüklem, “bir kentin yüzü” özne, 
“size” dolaylı tümleç, “orada yaşayan insanların entelektü-
el yapısını” belirtili nesnedir.

CEVAP: 	E

16.	 A’da “koşmayan”, B’de “çözememiş”, C’de “dokunama-
dıktan” ve D’de “anlama” sözcükleri fiilimsidir.

CEVAP: 	E
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17.	 Dizelerde geçen “her” sıfat, “küs” zarf, “gibi” edat ve “gel-
meyeyim” tasarlama kipidir.

CEVAP: 	B

18.	 Verilen cümlelerden III.de tek yüklem kullanıldığı ve içinde 
yan cümle olmadığı için bu cümlenin yapısı girişik birleşik 
değil basittir.

CEVAP: 	C

19.	 II. cümlede “panik yapmak” ifadesindeki “yapmak” fiili ge-
reksizdir, “paniklemek” denmesi yeterlidir. Gereksiz yar-
dımcı eylem kullanımından kaynaklanan anlatım bozuklu-
ğu yapılmıştır.

CEVAP: 	B

20.	 Verilen parçada “bu yüzden” ifadesi neden-sonuç ilişkisi 
kurar, genel olarak anlatıcının kendi görüşleri verilmiştir, 
“Öyle roman karakterleri vardır ki yazardan bile ünlüdür: 
Don Kişot, Oblomov, Raskolnikov…” denerek örnek veril-
miştir ve ilk cümlede alıntı yapılmıştır.

CEVAP: 	D

21.	 Verilen parçada “bir yar, esner gibi ağzını açmıştı” ifadesi 
kişileştirme, “yavaş yavaş” ikileme, hem görme hem işit-
me duyusuna seslenilmektedir, öyküleme metnin olduğu 
için okuyucuyu olay içinde yaşatma vardır.

CEVAP: 	D

22.	 Verilen parçanın genelin hümanizm akımının özellikleri, 
hedefleri anlatılırken II.de gereksiz yere bir temsilcisi söy-
lenip III.de tekrar metnin bütünlüğüne dönülmüştür.

CEVAP: 	A

23.	 Verilen parçada ilk dört cümlede sanatçıların birbirinden 
etkilenmeleri anlatılmaktadır, V.den itibaren sanat eseri-
nin okuyucuda karşılık bulması anlatılmaya başlanmıştır.

CEVAP: 	D

24.	 Verilen parçada leoparların kükreme özelliğinin bulundu-
ğu anlaşılmaktadır. Dolayısıyla E seçeneğine değinilme-
miştir.

CEVAP: 	E
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25.	 Verilen parçada B’ye “kimleri nesilden nesile aktararak” 
ifadesinden, C’ye “başka kültür ve dillerden etkilenmek-
tedir” ifadesinden, D’ye  “Dil, insanlık tarihiyle beraber 
ortaya çıkan” ifadesinden ve E’ye “yozlaşmasına neden 
olmaktadır” ifadesinden ulaşılır.

CEVAP: 	A

26.	 Parça dikkatle okunduğunda bir işi kolaylaştırma çabası 
anlatılmak istenmektedir. Buradan hareketle de boş bıra-
kılan yer C’de yazan ifade getirilebilir.

CEVAP: 	C

27.	 Verilen cümleler anlam bütünlüğü açısından III-I-IV-II-V  
şeklinde sıralanmalıdır.

CEVAP: 	A

28.	 Verilen parçada insanları iknanın yolunun onların güveni-
ni kazanmak olduğu anlatılmaktadır.

CEVAP: 	C

29.	 Verilen parçada II. öncüle  “kozmopolit yaşam tarzı”dan, 
III. öncüle “”Masa Dağı’nın eteklerinde yaşıyormuş. Bili-
nen en eski topluluk ise yaklaşık 2000 yıl önce güneyden 
buraya göç ettiğine inanılan göçebe ve avcı San Kabile-
si’dir”den ulaşılabilir.

CEVAP: 	E

30.	 Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle incelendiğinde 
ıssız adada kitap okumak anlatılmaktadır, iki soruya ve-
rilen cevapta ise insanların niçin kitap okuduğu üzerinde 
durulmuştur.

CEVAP: 	E

31.	 Verilen parçada D’ye “Osmanlı tarihi hakkında tartışma 
yaratan ve bazı tarihi gerçekleri değiştiren araştırmalarıy-
la” ulaşılabilir.

CEVAP: 	D

32.	 Verilen parçada sözü edilen sanatçının sadece tiyatroları 
üzerinde durulmuştur, başka türde eser yazıp yazmadığı-
na ulaşılamaz.

CEVAP: 	A
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33.	 Verilen parçada üreticinin satışlarını artırmak için TV rek-
lamı yanında diğer ögeleri de kullanması gerektiği vurgu-
lanmaktadır.

CEVAP: 	B

34.	 Verilen parçada geçen “Batı’da tarih bilincinin bizimkin-
den çok yüksek oluşu, onların yaşadıkları hayatı resim, 
mektup, hatıra veya gerçeği veren roman şeklinde orta-
ya koymalarındandır.” cümlesinde soru kökündeki neden 
açıklanmaktadır.

CEVAP: 	E

35.	 Verilen parçada ülkemizdeki insanların kitap konusunda 
tutarsız davranışlarına vurgu yapılmaktadır. Bu yüzden 
E’de yazan ifade boşluğa getirildiğinde bu anlam tamam-
lanır.

CEVAP: 	E

36.	 Verilen parçada geçen “Bu, yağın çok yönlülüğü ve kre-
mamsı dokusu; diğeri ise ağaçların verimliliğindendir.” 
cümlesi soru kökünde verilen nedendir.

CEVAP: 	C

37.	 Parçada geçen “Hindistan’da ve diğer bazı ülkelerde gün-
delik bir yemeklik yağ olarak kullanılıyor.” ifadesinden ha-
reketle Hindistan’ın en önemli üretici olduğu söylenemez.

CEVAP: 	E

38.	 Parçada geçen “Rönesans’ı hazırlayan sebeplerin başın-
da ise matbaanın icadı” ifadesi E’de verilenin tersi olduğu 
için E söylenemez.

CEVAP: 	E

39.	 Parçada geçen “İngiltere’de bulunan “Stonehenge”den 
yaklaşık 7.000, “Mısır Piramitleri”nden ise yaklaşık 7.500 
yıl eski olan Göbeklitepe Anadolu’nun uygarlık tarihindeki 
yerini göstermesi bakımından da ayrı bir öneme sahip.” 
cümlesinden hareketle Göbeklitepe’nin bu yapılara şekil-
sel olarak benzediği söylenemez.

CEVAP: 	E

40.	 Parçada altı çizili ifade ile “başlangıç noktası” anlatılmak 
istenmiştir ki bu metnin bağlamında da vardır.

CEVAP: 	B
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1.	 Altı çizili olarak verilen “soyutlanmayı” sözü “aktif olmayı” 
ifadesi ile karşılanamaz, aksine “kendini geri çekmiş” an-
lamına gelir.

CEVAP: 	D

2.	 B’de geçen “çorbada tuzu olmak” deyimi “bir şekilde yar-
dımda bulunmak demektir.

CEVAP: 	B

3.	 Parçada geçen altı çizili sözle kelimeleri herkesçe bilinen 
anlamının dışında kullanmaktır.

CEVAP: 	C

4.	 Verilen cümlede kitabın okuyucuda bıraktığı etki vurgu-
lanmaktadır. 

CEVAP: 	B

5.	 Numaralı cümlelerden ilk dördünde edebiyat ulu çınara 
benzetilmiş ve mecazlı bir şekilde bu anlatılmışken V.de 
herhangi bir mecaz yoktur.

CEVAP: 	E

6.	 Numaralı cümlelerden III.de doğanın kendi değişimi anla-
tılmış fakat seçenekte bunun insanın elinde olduğu söy-
lenmiştir.

CEVAP: 	C

7.	 Numaralı cümlelerden IV.de öznel bir değerlendirme ya-
pılmış fakat seçenekte bu değerlendirmenin nesnel oldu-
ğu söylenmiştir.

CEVAP: 	D

8.	 Numaralı cümlelerden ilk dördü nesnel bir nitelik taşımak-
tayken V.de söyleyen kişinin kendi görüşlerine yer veril-
miştir.

CEVAP: 	E
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9.	 Verilen cümlede geçen “dünyada bu listede en çok unsu-
ru, değeri olan ilk 5 ülke arasındaki yerini korudu” kısmı 
D’de verilen yargının kesin olarak çıkarılabildiğini göster-
mektedir.

CEVAP: 	D

10.	 Numaralı cümlelerden III.de olumlu bir peşin hüküm bildi-
rilmiştir. Olay daha olmadan ne olacağı söylenmiştir. Yani 
ön yargı anlamı vardır.

CEVAP: 	C

11.	 Numaralı sözcüklerden V.de “amaç” sözcüğü öncü “-ı” 
iyelik ekini sonra da “-e” hâl ekini almıştır.

CEVAP: 	E

12.	 Verilen parçada “nasıl” ünlü aşınması,  “kuşağın” ünsüz 
değişimi, “ mutluluktan” ünsüz benzeşmesi ve “felç olmuş” 
ulama örneğidir.

CEVAP: 	A

13.	 B’de kullanılan kesme işareti bir kurum adından sonra gel-
diği için yanlış kullanılmıştır.

CEVAP: 	B

14.	 V. cümlede “yardım eden” sözcüğünden sonra gelen vir-
gül sıfat tamlamasının arasına getirildiği için noktalama 
yanlışı olmuştur.

CEVAP: 	E

15.	 Numaralı kelime gruplarından I.de “bir” sözcüğü “sanat 
dalı” isim tamlamasının tamamının sıfatıdır dolayısıyla bu 
kelime grubu bir sıfat tamlamasıdır.

CEVAP: 	A

16.	 Verilen cümlede “ele almaktadır” yüklem, “dünyaca ünlü 
yazar Cervantes’in kaleme aldığı “Don Kişot” adlı yapıt” 
özne, “modernleşme nedeniyle gözden düşmekte olan 
şövalyeliği” belirtili nesne ve “alaylı bir üslupla” zarf tümle-
cidir.

CEVAP: 	B
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17.	 I.de “nitelendirilir” yüklemi çatı eki aldığı için edilgen, II.de 
“insanın toplumsal hayatı” zincirleme isim tamlaması, III.
de “ileri-le-miş” türemiş yapılı ve basit çekimli eylem ve 
V.de birden çok yüklem birbirine noktalama işareti ile bağ-
landığı ve ortak öge kullanıldığı için bağımlı sıralı cümle-
dir.

CEVAP: 	D

18.	 Verilen cümle “Ülkemizde sanat dergilerinin sayısı her 
geçen yıl artıyor ve (dergiler) daha da ilgiyle okunuyor.” 
şeklinde olmalıydı. 

CEVAP: 	C

19.	 I.de “sözlerle” sözcüğündeki “ile” bağlaç, II.de “daha” mik-
tar zarf, III.de ”konularımı” birinci tekil iyelik eki ve IV.de 
“herkesin” tamlayan durumunda belgisiz zamirdir.

CEVAP: 	E

20.	 Verilen sözcüklerden “ol-, dön-, al- ve sap-” fiil kökünden 
“yüz” isim köküdür.

CEVAP: 	D

21.	 Verilen parçada “koca koca katarlar” ikileme ve niteleme”, 
bir süre sonra ve anlatılan zaman karşılaştırılmakta ve 
“ayaz zehir gibi” benzetmedir.

CEVAP: 	E

22.	 Verilen parçada Nadar’ın fotoğrafçılığı övülmüş ve ilginç 
eserlerinden örnekler sıralanmıştır.

CEVAP: 	B

23.	 Numaralanmış cümlelerin ilk üçünde Yaşar Kemal’in ka-
lıcılığı, eserlerinin içeriği gibi konular anlatılmıştır. IV.den 
itibaren ise yine Yaşar Kemal’e değinilmiş fakat bu sefer 
Anadolu’daki ağalığı elle alış biçimine geçilmiştir.

CEVAP: 	C

24.	 Verilen parçada bilginin önemi ve bilgiyi paylaşmak anla-
tılırken sadece V. cümlede metinin bütünlüğün ayrı olarak 
bir tanım verilip VI.da metnin bütünlüğüne dönülmüştür.

CEVAP: 	D
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25.	 Verilen parçada altı çizili sözle “kendin olup” diyerek öz-
günlük yani kendine has olma anlatılmak istenmiştir.

CEVAP: 	A

26.	 Diyalogda ilk soruya verilen cevap dikkatle incelendiğinde 
ülkenin sıfatı üzerinde durulmuştur, iki soruya verilen ce-
vapta ise yapılan yatırımların türü anlatılmıştır.

CEVAP: 	E

27.	 Verilen parçada A’ya “Türkiye içindeki ilk temasları, 
1840’tan başlayarak tiyatro türünde olur” ifadesinde, C’ye 
“Türk seyircisi, Batı tiyatrosunun sahneli, zengin dekorlu, 
bazen de müzikli ve danslı birçok çeşidi ile karşılaşınca 
büyük bir ilgi gösterdi” ifadesinde, D’ye “Padişah Abdül-
mecid’in de yakından ilgilendiği” ifadesinde ve E’ye “tiyat-
ro binaları yaptılar” ifadesinde değinilmiştir.

CEVAP: 	B

28.	 Verilen parçada sanatçının eserlerini nasıl ortaya çıkardı-
ğı anlatılmıştır. Bu da C’de verilen soruda sorgulanmıştır.

CEVAP: 	C

29.	 Verilen cümleler anlam bütünlüğü açısından V-I-III-II-IV 
şeklinde sıralanmalıdır.

CEVAP: 	B

30.	 Verilen parçada geçen “Bu taş güzel olduğundan ve sağ-
lık yönünden faydalı olarak bilindiğinden özellikle takı ve 
süs eşyası yapımında kullanılmaktadır.” cümlesinden ha-
reketle D’ye ulaşılabilir.

CEVAP: 	D

31.	 Verilen parçada B’ye “İran ve Türk divan şairleri tarafın-
dan kaleme alınan hikaye” ifadesinde, C’ye “yeni harflerle 
de 1930 yılında yayımlanmıştır” ifadesinde, D’ye “mes-
nevi biçiminde yazılmıştır” ifadesinde ve E’ye “Ferhat ile 
Şirin konusunu Hüsrev ü Şirin adlı İran öyküsünden alan 
eski bir Türk öyküsüdür.” ifadesinde değinilmiştir.

CEVAP: 	A

32.	 Verilen parçada A’ya “etçil bir yabani hayvan olduğu” ifa-
desinde, B’ye “koloniler halinde yaşamaktadır” ifadesinde, 
C’ye “yaşam alanı oldukça sınırlıdır” ifadesinde ve D’ye 
“işlerini grup halinde ve iş bölümü ile yapmalarıdır” ifade-
sinde değinilmiştir.

CEVAP: 	E
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33.	 Verilen parçada şirketi bir arada tutmak için vizyoner li-
dere ve şirketin misyon, vizyon ve değerlerinin çalışana 
anlatılması gerekliliği vurgulanmaktadır.

CEVAP: 	C

34.	 Verilen parça dikkatle okunduğunda çocukların sosyal 
duygusal gelişim sayesinde işbirliği, uzlaşma, paylaşma 
tutumlarının gelişeceği söylenmektedir. Bu da A’da verile-
nin aksi bir etkidir.

CEVAP: 	A

35.	 Verilen parçada I. öncüle “Burdur ve başka yörelerde 
sazlıklarda yetişen kamışlardan yapılan sipsi, Manavgat 
yöresinde dut ve gül dalından yapılmaktadır.” cümlelerin-
den, I. öncüle “Türk halk müziği nefesli çalgıları içinde tiz 
sese sahip olan çalgılardan biridir” ifadesinden ulaşılabilir.

CEVAP: 	D

36.	 Verilen parçada “varoluşçular”ın insanların kalıtsal olarak 
belli bir kalıpla dünyaya geldiğini kabul etmedikleri anlatıl-
maktadır. C’de verilen ifade ise bu durumun karşıtı olaca-
ğı için cevap niteliğindedir.

CEVAP: 	C

37.	 Verilen parçada geçen “grafik işlemciler ve donanımsal 
özellikler de bulunmaktadır. Bu sayede akıllı telefonlar, 
konuşma ve mesajlaşmanın dışında, İnternet’te gezin-
mek, alışveriş yapmak, bilgiye ulaşmak, müzik dinlemek, 
basit tasarımlar yapmak ve oyun oynamak gibi birçok 
avantaja sahiptir” ifadesi B, C, D ve E seçeneklerini içer-
mektedir. Ancak “şarj kapasitesi”nin arttırılmasına dair bir 
ifade içermemektedir.

CEVAP: 	A

38.	 Verilen parçada yeni telefon modelinin çıkmasıyla önceki-
nin değer kaybettiğini içeren bir cümleye yer verilmemiştir.

CEVAP: 	A

39.	 Verilen parçada “süt” ile ilgili açıklamalar yapılmaktadır bu 
yüzden de dil bilgi verme yani göndergesel işleviyle kulla-
nılmaktadır.

CEVAP: 	E

40.	 Verilen parçada B “tamamen organik sütlerin tercih edil-
mesi yönünde”, C “kemik gelişimine yardımcı olması için”, 
D “A vitamini, D vitamini, B1 vitamini, B2 vitamini, B3 vi-
tamini, B9 vitamini, B6 ve B12 vitaminleri içermektedir” 
ve E “İneğin yetiştirilme ve sütün işlenme şekli faydaları 
üzerinde önemli bir role sahip” ifadeleriyle söylenebilir.

CEVAP: 	A


